Quiz: Atom(kern)

[bookmark: _GoBack][image: ]Hinweise zu den verschiedenen Aufgaben-Varianten: 1. vier Begriffe zuordnen, 2. drei richtige und eine falsche Antwort, 3. drei falsche und eine richtige Antwort, 4. Arbeitsauftrag.
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Fachbegriffe: Elektron; ISetoperein:
Elements, Nukleon; Nukiid:

A | Keinstes Teilchen im Atom C | Atome mit gleicher Ordnungszahl
+ unterschiedli Neutronenzahl
B | Kernbaustein ’ D | Atomkern J
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Masse des Kohlenstofi-ISotopsiC=12!

A

ca. 2 mal 10hoch-26 kg ’

C

12u }

B

6 m(Proton) und 6 m(Neutron) ’

D

” |
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Das Kohlenstofi-Isotop C-

A

12 Neutronen ’ (o}

6 Elektronen }

B

6 Protonen ’ D

12 Nukleonen J
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In' Symbolschreibweise:

A

Caesium mit 82 Neutronen ’ C

lod mit 131 Nukleonen }

B

Uran mit Massenzahl 235 ’ D

Radon-222 J
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Zanlenschiebereien

A Ladung ist gleich Protonenzahl C Massenzahl ist gleich
minus Elektronenzahl Protonenzahl plus Neutronenzahl
B [ Nukleonenzahl ist gleich D | Neutronenzahl ist gleich

Protonenzahl plus Neutronenzahl Massenzahl plus Protonenzahl
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Atombausteine
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A

Proton ’ C

Photon }

Elektron J

B

Neutron ’ D
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Groessenordnungen: liransistor;
Proton, Atom, FHaar:

A

50 Mikrometer (um)

100 Pikometer (pm) ’ (o]

B

1 Femtometer (fm)

20 Nanometer (nm) ’ D
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Zahlen beschreiben den/Atomkernn:

Massenzahl: gibt die Masse des C Ordnungszahl: gibt die Zahl der
Atoms an Protonen im Atomkern an
Neutronenzahl: gibt die Zahl der D | Kernladungszahl: gibt die Zahl

Elektronen im Atom an der Neutronen im Atomkern an









